

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баширова Эдуарда Владимировича на тему: «Дифференцированный выбор органосохраняющих технологий оперативного лечения миомы матки и ее сочетания с аденомиозом», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01- Акушерство и гинекология.

Представленная на рассмотрение докторская диссертация Баширова Эдуарда Владимировича «Дифференцированный выбор органосохраняющих технологий оперативного лечения миомы матки и ее сочетания с аденомиозом» интересна в плане практической медицины и хорошо научно обоснована. Автор поднимает крайне актуальную на данный момент проблему гинекологии – миома матки и ее сочетание с аденомиозом, органосберегающее лечение – и предлагает интересные пути решения проблем, стоящих в данный момент перед современной медициной. Данный вид патологии весьма распространен, а диагностика и лечение миомы матки в сочетании с аденомиозом разработаны недостаточно, что автор убедительно доказывает в своей работе.

В работе предложены новые подходы к постановке диагноза, определению тактики лечения и прогноза заболевания. Информированность врача акушера-гинеколога об особенностях патогенеза, индивидуальных аспектах течения данной нозологии, современных методах диагностики, лечения и рецидивирования дает шанс повысить результативность лечения миомы матки и ее сочетания с аденомиозом, снизить вероятность рецидива, повысить восстановление fertильности и качества жизни женщин – что и явилось целью данного исследования.

Особого внимания заслуживает алгоритм дифференциированного выбора органосохраняющей технологии на основании математической модели, предложенный в практических рекомендациях. При дальнейшем развитии

медицинской науки данный алгоритм будет иметь большое практическое значение.

Работа явно выполнена самостоятельно, на большом фактическом материале, достоверность ее выводов сомнения не вызывает, поставленные задачи решены на высоком научно-практическом уровне. Разработанные математические модели прогнозирования риска рецидива миоматозного роста с успехом применяются на практике в работе гинекологических стационаров, учебном процессе кафедры. Кроме того, рекомендую включить выводы с их обоснованием в образовательный процесс при проведении семинаров и повышении квалификации медицинских работников по соответствующим разделам гинекологии.

Автореферат написан по традиционному плану, отражает личный вклад автора и последовательно освещает все вопросы, связанные с решением поставленных задач. Стратификация и рандомизация на группы правомочны, группы сопоставимы, обработка данных проведена статистически грамотно. Выводы основаны на достаточном количестве наблюдений, конкретны и отвечают задачам исследования. Научные положения диссертации, выводы и практические рекомендации подтверждены обширным фактическим материалом, достоверны, содержат признаки новизны, достаточно широко отражены в опубликованных научных статьях.

Диссертационная работа Э.В.Баширова «Дифференцированный выбор органосохраняющих технологий оперативного лечения миомы матки и ее сочетания сadenомиозом» отличается внутренним единством, интересна как в научном, так и в практическом отношении, весьма актуальна, что не подлежит сомнению.

Из вышеперечисленного следует, что диссертация Баширова Эдуарда Владимировича «Дифференцированный выбор органосохраняющих технологий оперативного лечения миомы матки и ее сочетания с adenомиозом» является законченной научно-квалифицированной исследовательской работой, имеет важное клинико-медицинское и

социально-экономическое значение, а ее внедрение вносит значительный вклад в развитие изучаемой проблемы, что полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 1168 от 1 октября 2018г.), предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология, а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени.

Заместитель директора института акушерства ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика В.И.Кулакова» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Олег Григорьевич Пекарев

(14.01.01 – акушерство и гинекология); email: o_pekarev@oparina4.ru

Подпись д.м.н., профессора О.Г.Пекарева «заверяю»:

Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ АГП им.В.И.Кулакова» Минздрава России,
кандидат медицинских наук, доцент



Станислав Владиславович Павлович

Адрес организации:

117997, г. Москва, ул. Академика Опарина, д.4, ФГБУ «НМИЦ АГП им.

В.И.Кулакова» Минздрава России,

Тел: +7(495)5314444; email: secretariat@oparina4.ru